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Q1. Sonu can do a piece of work in 20 days. He started the work and left after some days, when 
25% work was done. After it Abhijeet joined and completed it working for 10 days. In how many 
days Sonu and Abhijeet can do the complete work, working together? 

सोन ूकिसी िार्य िो 20 किनों में िर सिता ह.ै उसन ेिार्य िरना शरुू किर्ा और जब िार्य िे 25% परूा होन ेिे िुछ किनों बाि 

उसन ेिार्य छोड़ किर्ा. उसिे बाि अभिजीत जड़ुता ह ैऔर 10 किन िार्य िर िे इस ेपरूा िरता ह.ै सोन ूऔर अभिजीत भमलिर 

कितन ेकिनों में िार्य परूा िाम िर सित ेहैं? 

(a) 6  
(b) 8 
(c) 10 
(d) 12 
 
Q2. Efficiency of Asha is 25% more than Usha and Usha takes 25 days to complete a piece of work. 
Asha started a work alone and then usha joined her 5 days before actual completion of the work. 
For how many days Asha worked alone? 

आशा िी िक्षता उषा स े25% अभिि ह ैऔर उषा किसी िार्य िो 25 किन में परूा िर सिती हैं। आशा न ेअिेल ेएि िार्य शरुू 

किर्ा और किर िाम परूा होन ेस े5 किन पहल ेउषा उसिे साथ जड़ु जाती ह।ै आशा न ेअिेल ेकितन ेकिनों ति िार्य किर्ा? 
(a) 9 
(b) 11 
(c) 10 
(d) 15 
 
Q3. Kareena can do a piece of work in 9 days and Karishma can do the same work in 18 days. They 
started the work. After 3 days Shahid joined them, who can complete alone the same whole work 
in 3 days. What is the total number of days in which they had completed the work? 

िरीना किसी िार्य िो 9 किनों में िर सिती ह ैऔर िररश्मा समान िार्य िो 18 किनों में िर सिती ह.ै वह िार्य िरना शरुू 

िरत ेहैं. 3 किन बाि शाभहि उनस ेजड़ु जाता ह,ै जो अिेल ेइस िार्य िो 3 किनों में िर सिता ह.ै कितन ेकिनों में वह भमलिर 

िार्य परूा िर सित ेथ?े 
(a) 12 
(b) 8 
(c) 4 
(d) 6 
 
Q4. Kavita, Babita and Samita started a work. 5 days later Samita 
left the work and Babita left the work after working 8 days. In 
how many more days Kavita would have completed the rest work 
if they take 20, 60 and 30 days individually to finish a work? 

िभवता, बबीता और सभमता न ेएि िार्य शरुू किर्ा. 5 किन बाि सभमता न ेिार्य छोड़ 

किर्ा और बभबता 8 किन िार्य िरन ेिे बाि िार्य छोड़ ितेी ह.ै र्कि वह किसी िाम 

िो परूा िरन े िे भलए व्यभिगत रूप स े20, 60 और 30 किन लते ेहैं तो शषे िार्य 

िभवता द्वारा कितन ेअभिि किनों में परूा किर्ा जाएगा? 
(a) 4 
(b) 5 
(c) 6 
(d) 8 
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Q5. Chandni and Divakar can do a piece of work in 9 days and 12 days respectively. If they work 

for a day alternatively, Chandni beginning, in how many days, the work will be completed? 

चाांिनी और किवािर क्रमशः 9 और 12 किनों में एि िाम िर सित ेहैं। र्कि व ेएि किन िे भलए विैभपपि रूप स ेिाम िरत ेहैं, 

र्कि चाांिनी शरुुआत िरती है तो िाम कितन ेकिनों में परूा होगा? 

(a)  10
1

4
 

(b) 9
1

5
 

(c) 11.11 

(d) 10 

 

Q6. The number of days required by A, B and C to work individually is 6, 12 and 18 respectively. 

They started a work doing it alternatively. If A has started then followed by B and so on, how many 

days are needed to complete the whole work? 

A, B और C द्वारा व्यभिगत रूप स ेिाम िरन ेिे भलए आवश्र्ि किनों िी सांख्र्ा क्रमशः 6, 12 और 18 ह.ै वह विैभपपि रूप स े

िार्य िरना शरुू िरत ेहैं. र्कि A न ेिार्य शरुू किर्ा ह ैतो किर उसिे बाि B और इसी तरह, परेू िाम िो परूा िरन ेिे भलए 

कितन ेकिन चाभहए? 

(a) 8 

(b) 7.5 

(c) 8.5 

(d) 9 ½  

 

Q7. A takes 6 days less than B to do a certain job and 2 days more than C. A and B together can do 

the work in the same time as C. In how many days B alone can do the complete work? 

A िो एि भनभित िार्य िरन ेमें B स े6 किन िम और C स े2 किन अभिि लगत ेहैं। A और B भमलिर C िे समान समर् में िार्य 

िर सित ेहैं। B अिेल ेकितन ेकिनों में िार्य परूा िर सिता है? 

(a) 10  

(b) 14 

(c) 12 

(d) 16 

 

Q8. C takes twice the number of days to do a piece of work than A takes. A and B together can do it 

in 6 days while B and C can do it in 10 days. In how many days A alone can do the work? 

C, A िी तलुना में किसी िार्य िो िरन ेिे भलए िोगनुा समर् लतेा ह।ै A और B भमलिर इस े6 किनों में िर सित ेहैं जबकि B 

और C इस े10 किनों में िर सित ेहैं। A अिेल ेकितन ेकिनों में िाम िर सिता है? 

(a) 60 

(b) 30 

(c) 6 

(d) 7.5 
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Q9. Sharma is 20% less efficient than Kelkar. If Kelkar can do a 
piece of work in 24 days. The number of days required by 

Sharma to complete the same work alone? 

शमाय, िेलिर िी तलुना में 20% िम िुशल हैं। र्कि िेलिर 24 किनों में एि िार्य 

िर सिता ह।ै शमाय िो अिेल ेवही िार्य परूा िरन ेिे भलए कितन ेकिन चाभहए? 

(a) 20 

(b) 30 
(c) 28.8 

(d) Can’t be determined/ भनिायररत नहीं किर्ा जा सिता 

 

Q10. 12 women can do a piece of work in 20 days. If the 4 
women deny to work, then how many more days are required? 

12 मभहलाएां 20 किनों में एि िाम िर सिती हैं। र्कि 4 मभहलाएां िाम िरन ेस ेइनिार िरती हैं, तो कितन ेऔर किनों िी 

आवश्र्िता है? 

(a) 6 
(b) 10 

(c) 15 
(d) None of these 

 

Q11. What is the greatest number that will divide 2400 and 1810 and leaves remainders 6 and 4 

respectively? 

सबस ेबड़ी सांख्र्ा क्र्ा ह,ै जो 2400 और 1810 िो भविाभजत िरेगी और क्रमशः 6 और4 शषेिल ितेी ह?ै  

(a) 37 

(b) 53 
(c) 42 

(d) 24 
 

Q12. An article is marked for sale at Rs. 275. The shopkeeper allows a discount of 5% on the 
marked price and still his net profit is 4.5%. What did the shopkeeper pay for the article? 

एि वस्त ुबचेन ेिे भलए 275 रुपए पर अांकित िी जाती ह।ै एि ििूानिार अांकित मपूर् पर 5% िी छूट ितेा ह ैऔर किर िी 

उसिा शदु्ध लाि 4.5% ह।ै ििुानिार न ेवस्त ुिे भलए कितना िगुतान किर्ा?  

(a) 270 रुपए  

(b) 250 रुपए 

(c) 230 रुपए 

(d) 320 रुपए 

 
Q13. A is thrice as fast as B and is therefore able to finish a work in 60 days less than that of B. 

Find the time in which they can do it working together. 

A, B स ेभतगनुा तज़े ह ैऔर इसी िारण वह एि िार्य िो B स े60 किन िम में परूा िरन ेमें सक्षम ह।ै वह समर् ज्ञात िीभजए, 

भजसमें व ेएिसाथ िार्य िर सित ेहैं?  

(a) 40 days / 40 किन 

(b) 35 days / 35 किन  

(c) 22.5 days / 22.5 किन 

(d) 32.5 days / 32.5 किन  
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Q14. If each angle of a regular polygon is equal to 3/5 times to the two right angles then the 

number of sides is  

र्कि एि भनर्भमत बहुिजु िे प्रत्र्िे िोण, िो सम िोणों िे 3/5 गणुा िे बराबर ह,ै तो िजुाओं िी सांख्र्ा है-  

(a) 3  

(b) 5 

(c) 6 

(d) 8 

 

Q15. The simple interest on a sum of Rs. 1600 for a period for 2 yrs and 3 months is Rs. 252. What 

is the rate of interest per annum? 

1600 रुपए िी िनराभश पर, िो वषय और तीन महीन ेिे भलए सािारण ब्र्ाज 252 रुपए ह।ै प्रभत वार्षयि प्रभतशत िर क्र्ा ह?ै  

(a) 5 ½% 

(b) 8% 

(c) 7% 

(d) 6% 

 

Q16. 94 is divided into 2 parts in such a way that the fifth part of the first and eighth part of the 

second are in the ratio of 3 : 4. The first part is: 

94 िो िो िागों में इस प्रिार भविाभजत किर्ा जाता ह ैकि पहल ेिा पाांचवा िाग और िसूरे िा आठवाां िाग 3 : 4 िे अनपुात 

में ह।ै पहला िाग ह:ै 

(a) 28 

(b) 30 

(c) 36 

(d) 40 

 

Q17. A car covers four successive stretches each of 6 km at speeds of 25 kmph, 50 kmph, 75 kmph 

& 150 kmph respectively. Its average speed over this distance is 

एि िार क्रमशः 25 किमी/घांटा, 50 किमी/घांटा, 75 किमी/घांटा और 150 किमी/घांटा िी गभत स े प्रत्र्िे 6 किमी िी चार 

क्रमागत िरूीर्ों िो तर् िरती ह।ै इस िरूी पर इसिी औसत गभत है-  

(a) 25 kmph / 25 किमी/घांटा 

(b) 50 kmph / 50 किमी/घांटा 

(c) 75 kmph / 75 किमी/घांटा  

(d) 150 kmph / 150 किमी/घांटा 

 

Q18. A and B started a joint business. Investment of A was thrice 

than that of B and the tenure of investment by A was also 2 times 

that of B. If B got a profit of Rs. 4000, then, the total profit was– 

A और B एि सांर्िु िारोबार िा आरांि िरत ेहैं। A िा भनवशे, B िे भनवशे स े

भतगनुा ह ैतथा A िे भनवशे िी अवभि िी, B स ेिगुनुी ह।ै र्कि B िो 4000 रुपए 

िा लाि प्राप्त होता ह,ै तो िुल लाि था-  

(a) Rs. 24000 / 24000 रुपए  

(b) Rs. 16000 / 16000 रुपए  

(c) Rs. 28000 / 28000 रुपए  

(d) Rs. 20000 / 20000 रुपए  
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Q19. The population of a town increases at the rate of 10% during the first year and it decreases 

at the rate of 10% during the second year. If it has 29,700 inhabitants at present, find the number 

of inhabitants two years ago. 

पहल ेवषय िे िौरान, एि टाउन िी जनसांख्र्ा में 10% िी िर स ेवभृद्ध होती ह ैतथा िसूरे वषय में 10% िी िर स ेघटती ह।ै र्कि 

इसमें वतयमान में 29,700 भनवासी हैं, तो िो वषय पहल ेभनवाभसर्ों िी सांख्र्ा ज्ञात िीभजए।  

(a) 25000 

(b) 30000 

(c) 35000 

(d) 28000 

 

Q20. The distance between A and B is 330 km. A train starts from A and goes towards B with a 

speed of 60 km/hr at 8.00 AM and 2nd trains starts from B at 9.00 AM with a speed of 75 km/hr 

and moves towards A. At what time will they meet? 

A और B िे बीच िी िरूी 330 किमी ह।ै एि टे्रन पवूायह्न 8.00 बज,े 60किमी/ घांटा िी गभत स ेA स ेआरांि होिर B िी ओर 

जाती ह ैतथा िसूरी टे्रन पवूायह्न 9.00 बजे 75किमी/घांटा िी गभत स ेB स ेआरांि होती ह ैऔर A िी ओर जाती ह।ै व ेकिस समर् 

भमलेंगी?  

(a) 10.00 AM / पूवायह्न 10.00  

(b) 10.30 AM / पूवायह्न 10.30 

(c) 11.00 AM / पूवायह्न 11.00 

(d) 11.30 AM / पूवायह्न 11.30 

 

Q21. In a 30 liters mixture of water and milk, 50% is milk. How much pure milk need to be added 

to this mixture to make mixture 30% water? 

पानी और ििू िे 30 लीटर भमश्रण में, 50% ििू ह.ै इस भमश्रण में कितना शदु्ध ििू भमलार्ा जाना चाभहए कि इसमें पानी िी 

मात्रा 30% हो जाए? 

(a) 10 liters  

(b) 18 liters 

(c) 15 liters  

(d) 20 liters 

 

Q22. By selling 8 dozen pencils, a shopkeeper gains the selling price of 1 dozen pencils. What is 

the gain?  

8 िजयन पेंभसल बचे िर, एि ििुानिार 1 िजयन पेंभसल िे भवक्रर् मपूर् िे समान लाि प्राप्त िरता ह.ै उसिा लाि प्रभतशत 

कितना है? 

(a) 12(1/2)%  

(b) 13(1/7)% 

(c) 14(2/7)%  

(d) 87(1/2)% 
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Q23. A hollow cylindrical iron pipe of length 1.4 m has base 

radius 2.5 cm and thickness of the metal is 1 cm. What is the 

volume of the iron used in the pipe? 

1.4 मीटर लांबाई िे एि खोखल ेबलेनािार लोह ेिे पाइप िा आिार भत्रज्र्ा 2.5 

समेी और िात ुिी मोटाई 1 समेी ह।ै पाइप में प्रर्िु लोह ेिा आर्तन कितना है? 

(a) 2640 cu cm / घन सेमी 

(b) 2604 cu cm/ घन सेमी 

(c) 2460 cu cm / घन सेमी 

(d) None of these/इनमें से िोई नहीं 

 

Q24. A solid metallic cube of edge 4 cm is melted and recast into solid cubes of edge 1 cm. If x is the 

surface area of the melted cube and y is the total surface area of all the cubes recast, then what is x 

: y? 

4 समेी िजुा िे एि ठोस िाभत्वि घन िो भपघलार्ा जाता ह ैऔर 1 समेी िजुा िे ठोस क्र्बू्स में पनुर्नयर्मयत होता ह।ै र्कि x 

भपघल ेहुए घन िा सतह क्षते्रिल ह ैऔर y सिी घन िा िुल सतह क्षते्रिल ह,ै तो x:y क्र्ा है? 

(a) 2 : 1  

(b) 1 : 2 

(c) 1 : 4  

(d) 4 : 1 

 

Q25. 40 men can cut 60 trees is 8 hrs. If 8 men leaves the job how many trees will be cut in 12 

hours ? 

40 आिमी 60 पड़े 8 घांटे में िाट सित ेहैं. र्कि 8 आिमी िाम छोड़ िते ेहैं तो 12 घांटे में कितन ेपड़े िाटे जा सित ेहैं? 

(a) 72  

(b) 60 

(c) 48  

(d) 36  

 

Q26. A circular grass lawn of 35 meters in radius has a path 7 meters wide running around it on 

the outside. Find the area of path. 

35 मीटर भत्रज्र्ा िे एि वतृ्तािार घास िे लॉन में 7 मीटर चौड़ा एि पथ ह ैजो इसिे बाहर िी तरि चलता ह।ै पथ िा क्षते्रिल 

ज्ञात िीभजए। 

(a) 1694 m² 

(b) 1700 m²  

(c) 1598 m²  

(d) None of these/ इनमें से िोई नहीं 
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Q27. The cost price of 20 articles is equal to the selling price of 25 articles. The loss percent in the 

transaction is 

20 वस्तओुं िा क्रर् मपूर् 25 वस्तओुं िे भवक्रर् मपूर् िे बराबर ह.ै परेु लने-िने में हाभन प्रभतशत क्र्ा है? 

(a) 5  

(b) 20 

(c) 25  

(d) 30 

 

Q28. 10 horses and 15 cows eat grass of 5 acres in a certain time. How many acres will feed 15 

horses and 10 cows for the same time, supposing a horse eats as much as 2 cows ? 

10 घोड़ ेऔर 15 गार् एि भनभित समर् में 5 एिड़ िी घास खात ेहैं। समान समर् में 15 घोड़ ेऔर 10 गार् िो कितना एिड़ 

घास भमलगेी, र्ह मानत ेहुए कि 1 घोडा 2 गार् िे बराबर खाता ह?ै 

(a) 40/7 acres  

(b) 39/8 acres 

(c) 40/11 acres  

(d) 25/9 acres 

 

Q29. A car travels 25 km an hour faster than a bus for a journey of 500 km. If the bus takes 10 

hours more than the car, then the speeds of the bus and the car are 

500 किमी िी र्ात्रा िे भलए एि गाडी एि घांट में बस िी तलुना में 25 किमी अभिि र्ात्रा िरती ह।ै र्कि बस गाडी स े10 घांटे 

ज्र्ािा िा समर् लतेी ह,ै तो बस और गाडी िी गभत क्र्ा है? 

(a) 25 km/h and 40 km/h respectively/क्रमशः 25 किमी / घांटा और 40 किमी / घांटा 

(b) 25 km/h and 60 km/h respectively/क्रमशः 25 किमी / घांटा और 60 किमी / घांटा 

(c) 25 km/h and 50 km/h respectively/क्रमशः 25 किमी / घांटा और 50 किमी / घांटा 

(d) None of these/इनमें से िोई नहीं 

 

Q30. A trader marked a watch 40% above the cost price and then gave a discount of 10%. He 

made a net profit of 468 after paying a tax of 10% on the gross 

profit. What is the cost price of the watch? 

एि व्यापारी न ेलागत मपूर् स े40% ऊपर एि घड़ी िो भचभह्नत किर्ा और किर 

10% िी छूट िी। उसन ेसिल लाि पर 10% िा िर चिुान ेिे बाि 468 िा शदु्ध 

लाि िमार्ा। घडी िा क्रर् मपूर् क्र्ा ह?ै 

(a) 1200  

(b) 1800  

(c) 2000  

(d) 2340 
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